



# 賀校本榮獲全國大專英語演辯論比賽雙料冠軍

專訪林文珍、楊杰龍、莊恩惠談學習英語的方略



學 同 珍 文 林



學同韻 杰 樞

想當年，下定決心學好英文的動機，只是因為我的會計很差，希望藉著學習英文，來平衡自己的心理。沒想到經過二年的努力，居然使我在學習中，發掘了許多生活的樂趣和人生的啟示，這大概就是我對英文愛不釋手的主要原因吧！

在校外，藉著與外國朋友接觸的機會，使我了解不少外國的風俗和幽默，也因而減少許多對他們的成見。所以我一直覺得英文使我的生活領域擴大了很多。

在校內，由於同學間彼此的切磋，也使我結交了許多好朋友，尤其是這學期準備英文演講及辯論的經驗，更是使我畢生難忘。辯論

本刊為使同學了解英語辯論、演講比賽得獎同學學習英語的經過與方法，特別走訪了林文珍、楊杰龍、莊恩惠三位同學，以下是他們回答內容：

一種習慣，最重要的是常聽、常說。就拿我們的國語來說，從小並沒有老師逼著我們吟中文法，但我們仍然能夠朗朗上口；同樣地，如果能爲自己創造練習英語的小天地（像大直的空中英語教室），耐心地練習，久而久之，就會有長足的進步。

過後，鞠躬下台，回到座位，能感覺到心臟的砰砰聲，還有一股難以形容的感情在使身體循環加快，真的哦！而這種感覺真美妙，我真喜歡。

付出了多少，似乎必定會得到多少，只是得到什麼，每個人的看法都不同。比賽還沒有完，對整個人生學習過程而言，它們只是一部份的考驗。而我更告訴自己在未來的日子裏，不斷充實自己，鍛鍊自己；因為我學到了。今日的努力，就是明日的收穫！而每個從磨鍊、經驗中吸收智慧的人，是每個人進步的心願！

捨去了休息，遊玩的時間，全心將自己投入比賽中，每次最緊張的人不是自己，而是你的指導老師以及關心你的同伴。每個三分鐘，它包涵了無數的心血，那些思維、詞彙、字彙，一瞬間像融化的冰淇淋般，任你揮灑；站在講台上，暫時忘却大大小小的瑣事。

珠算比賽智珠在握

團體組二年級：第一名會二丙、第二名個人組一年級：第一名貿一丙周世修、第二名銀一乙黃景源、第三名貿一丙鄭翠芸、第四名貿一甲陳金邁、第五名貿一丙趙曉雲。

【文淵閣】萬葉集面美技能一異高未算也

第四名貿一甲陳金蓮、第五名貿一丙趙曉曉

團體組二年級：第一名會二丙，第二名經  
一丙。  
個人組一年級：第一名賀一丙周世修、第  
二名銀一乙黃景源、第三名賀一丙鄭翠芸

# 在德明相識相知成長茁壯的日子 ——應屆畢業生致答辭

劉幼螺  
採微

問：請問楊杰龍同學你認為應該怎樣學好英文？

上力求正確，而平時不大注重的演講台風，諸如臉部表情，要適當的表達，引起聽者的回響，自然生動的動作也不可少。回家後，拿面鏡子，一台錄音機，就開始不斷的重複練習，有一天早上，我匆匆起床更衣，正準備出門，媽媽笑著跟我說：「妳昨晚上說夢話囉，不過是英文的……」天哦！真是日有所思，夜有所說。

火紅的木棉綻放於春季，當夏天來臨時綠意爬滿樹梢，我們是否會經想過，木棉要經過多少掙扎，才能開出火紅的花，又需要經過多少歷程，才能長出青綠的葉，而德明像木棉樹一樣，越是風雨、越有信心、越是困境、越有毅力。

或許，剛進入德明時，我們對一切都感到陌生，但隨著時間的流逝，我們深深地愛上它，畢竟在這裏，有屬於我們的回憶，走在教室的長廊上有親切的招呼聲，走在操場上就想起爬樹的情形，進入日新堂就彷彿看到為才藝表演所流的汗水，站在木棉樹下，就想起年齡時的夢，而班上就像家一樣，當我們難過時，有人鼓勵我們，當我們難過時，有人安慰我們，當我們快樂時，有人陪着我們、但現在，又教我們如何去尋找患難相共、相知相交的朋友呢？

喪時，有人鼓勵我們，當我們難過時，有人安慰我們，當我們快樂時，有人陪着我們、但現在，又教我們如何去尋找患難相共、相知相交的朋友呢？

還有那陪着我們度過一千多個日子的老師，五年來除了傳授我們專業知識外，還教導我們如何去做個有用的人，我們之所以感到充實，因為我們有熱心的老師，隨時在督促我們，關心我們的前途，使我們不致迷失，雖然我們總是背地裏叫老師的綽號，當面嫌老師太囉嗦，考試太多，但是老師始終親切的對

同學注意時事，特於五月十八日下午在企五乙教室舉辦時事挑戰比賽。  
△國思社：國父思想研究社為闡揚三民主義真義，特於五月舉辦三民主義演講比賽，分別於五月十七、十八日舉行初賽、六月一日舉行複賽。  
△銀保科：銀行保險科於五月十九日代表學校至市立師專參加北區大專杯詩歌朗誦比賽。  
△銀一乙：銀一乙、財四李青芬等十位同學於五月二十一日應市政廣播電台之邀，參加該台所主辦之民歌欣賞會。

△大研社：大陸問題研究社爲提高同學愛國意識，特於五月十二日至二十四日舉辦徵文比賽，報名參加者十分踴躍。並於五月十四日至東南工專參加大陸問題研討會。

△心橋社：心橋社，華幼社爲發揮「老吾

△女聯會：女聯會於五月二十五日社團活動時間邀請作家三毛蒞校演講，一時活動中心四樓擠滿了聽講的同學，會場幾乎水洩不通。三毛女士坦誠的言談獲得在場一致的喝采。

〔木子語〕爲慶祝新苗教育，提高珠算技能，力，本校珠算社特於六月一日下午在學生運動中心舉辦班際珠算比賽。  
此項比賽由一、二年級各班挑選珠算成績優異之同學參加，比賽進行當中，每位同學均運指流利、作答迅速，令人嘆為觀止。  
經慎重評分，於六月四日揭曉公佈：  
團體組一年級：第一名實一丙、第二名實一乙

個人組二年級：第一名會二乙顏穎卿、第二名會二丙施惠玲、第三名貿一甲黃雅鈴、第四名貿二丙林靜華、第五名企二甲黃信儀。此項比賽，將為本校增加更多的珠算高手，珠算社並擬吸收上列優良人才加入珠算隊伍，加以更積極的培養與訓練。